

优化外商企业外籍员工停居留政策

国务院提出24条政策措施,进一步优化外商投资环境,加大吸引外商投资力度



国务院日前印发《关于进一步优化外商投资环境加大吸引外商投资力度的意见》(以下简称《意见》),要求更好统筹国内国际两个大局,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,充分发挥我国超大规模市场优势,更大力度、更加有效吸引和利用外商投资,为推进高水平对外开放、全面建设社会主义现代化国家作出贡献。

《意见》提出6方面24条政策措施。一是提高利用外资质量。加大重点领域引进外资力度,发挥服务业扩大开放综合试点示范引领带动作用,拓宽吸引外资渠道,支持外商投资企业梯度转移,完善外资项目建设推进机制。二是保障外商投资企业国民待遇。保障依法参与政府采购活动,支持依法平等参与标准制定工作,确保平等享受支持政策。三是持续加强外商投资保护。健全外商投资权益保护机制,强化知识产权行政保护,加大知识产权行政执法力度,规范涉外经贸政策法规制定。四是提高投资运营便利化水平。优化外商投资企业外籍员工停居留政策,探索便利化的数据跨境流动安全管理机制,统筹优化涉外商投资企业执法检查,完善外商投资企业服务保障。五是加大财税支持力度。强化外商投资促进资金保障,鼓励外商投资企业境内再投资,落实外商投资企业相关税收优惠政策,支持外商投资企业投资国家鼓励发展领域。六是完善外商投资促进方式。健全引资工作机制,便利境外投资促进工作,拓展外商投资促进渠道,优化外商投资促进评价。

《意见》要求,各地区、各部门和有关单位切实做好进一步优化外商投资环境、加大吸引外商投资力度工作。鼓励各地区因地制宜出台配套举措,增强政策协同效应。商务部要会同有关部门和单位加强指导协调,做好政策宣介,及时落实政策措施,为外国投资者营造更加优化的投资环境,有效提振外商投资信心。

■据新华社

国台办发言人就赖清德“过境”窜美答记者问
赖清德是彻头彻尾的“麻烦制造者”

国台办发言人朱凤莲8月13日就赖清德“过境”窜美答记者问。

有记者问:赖清德今天已抵纽约,以“过境”之名窜访美国。对此有何评论?

朱凤莲表示,针对赖清德“过境”窜美,我们已多次表明立场。我们坚决反对赖清德以任何由头、任何形式窜美活动,坚决反对赖清德“倚美谋独”的害台行径,坚决反对美方以任何形式纵容支持“台独”分子及其分裂行径。

朱凤莲说,赖清德顽固坚持“台独”分裂立场,自诩“务实‘台独’工作者”,出于骗取选票图谋,打着“过境”的幌子,干着到美卖台、谋取私利的勾当,损害岛内民众利益,破坏台海地区和平稳定,是彻头彻尾的“麻烦制造者”。

朱凤莲指出,“台独”与台海和平稳定水火不容。“台独”分裂势力的所作所为,与岛内要和平、要发展、要交流、要合作的主流民意背道而驰,最终只会将台湾推向兵凶战危的险境,给广大台湾同胞带来深重祸害。

■据新华社



8月11日8时至18时,陕西省西安市长安区局地出现大暴雨。18时许,长安区滦镇街道喂子坪村鸡窝子组突发山洪泥石流灾害。截至目前,现场已发现21名遇难者,仍有6人失联。救援工作仍紧张进行中。

■新华社 图

国家防办、应急管理部会商部署重点地区防汛防台风工作 立足极端情形 细致考虑抢险方案



扫码看视频

8月13日,国家防总办公室、应急管理部组织防汛防台风专题视频会商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情、灾情,视频调度天津、辽宁、重庆、陕西等重点地区安排部署防汛防台风工作。会商指出,当前松花江干流部分江段及支流拉林河等还处于超警状态,海河流域洪水过程尚未结束,河北文安滩里干渠决口封堵、天津苗头排干渠防守正处于关键阶段。据预测,今明两天东北、西北和西南部分地区仍有较强降雨,局地对流性强。

会商强调,要充分认识江河洪水防御的持久性、艰巨性,继续上足巡查防守和应急抢险力量,科学查险排险,加快堤防溃口堵复。要做好转移安置群众的生活保障和心理疏导等,对具备返家条件的提前开展房屋安全鉴定,确定安全后再组织人员返回。要盯紧天气变化,加密预测预报,提前发布预警。

辽宁、新疆和西南、西北等地要把握山洪和地质灾害防范重点,加大风险隐患排查力度,提前做好转移避险工作;落实中小水库“三个责任人”,对强降雨落区内的小型水库,立足极端情形细致考虑抢险方案。同时,要继续做好西安长安区山洪泥石流失联人员搜救工作。

连线

西安泥石流已致21人遇难6人失联

记者13日从西安市应急管理部门获悉,受短时局部强降雨影响,8月11日,长安区滦镇街道喂子坪村鸡窝子组突发山洪泥石流灾害,截至目前已致21人遇难,仍有6人失联。

此次灾害造成2户民房(约300平方米)损毁,210国道3处损毁、21处轻微受损,3处电力基础设施毁坏及一条35千伏线路故障,导致900户居民停电,55个通信基站停机。

8月12日凌晨,武警第一机动总队某支队出动160名兵力,摩托化机动到达现场抢险救援。应急管理部派出工作组紧急赶赴现场指导救援处置,并调派当地消防救援队伍207人开展救援行动。

辽宁鞍山转移安置人员近1.8万人

受台风“卡努”残余环流影响,8月12日至13日,辽宁多地出现暴雨。记者从辽宁省鞍山市防汛抗旱指挥部办公室获悉,截至8月13日8时,鞍山市共转移

安置危险地区人员17875人,其中岫岩满族自治县转移15469人,海城市转移2110人。

辽宁已紧急调拨总价值83.4万元的省级防汛抗旱物资前置至岫岩县,并向岫岩县预置调拨救灾物资4000床棉被。

据气象部门统计,8月12日8时至13日14时,辽宁全省平均降雨量为42.5毫米。

天津已有1.3万名转移人员平安回迁

记者13日从天津市应急管理局获悉,随着永定河上游行洪接近尾声,永定河方向来水已归入主河槽,永定河泛区正在缓慢退水,经评估,天津有关地方开始有序开展转移安置人员回迁工作。截至8月12日,天津市已有13118名转移人员平安回迁。受海河“23·7”流域性特大洪水影响,海河流域大清河东淀蓄滞洪区、永定河泛区等蓄滞洪区先后启用,涉及天津市静海区、西青区、武清区、北辰区等地。截至8月11日21时,天津市累计转移安置人数达到86484人。

■据新华社